

FUNDADOR-PROPIETARIO: DON PURIFICACION DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE. DIRECTOR: DON ANTONIO DE CORA Y TABATER

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

DE ANTAS DE ULLA

LA LUCHA ELECTORAL

Los agrarios van animosos y decididos al triunfo en Antas de Ulla. El momento es oportuno para que queden acreditadas sus fuerzas.

En previsión de las maniobras que los caciques pudieran realizar a fin de que los votos agrarios quedasen achicados por las mañas caciquiles, los agrarios solicitaron habilitación de notarios, tropezando con graves inconvenientes que terminaron, logrando la habilitación de funcionarios del Estado a quienes se les concedió la fe notarial para elecciones.

De la Coruña llegaron ayer, y continuaron viaje para Antas el magistrado de la territorial Sr. Vieitez y dos abogados del Estado que actuarán como habilitado en aquel municipio.

DE CHANTADA

LOS AGRARIOS Y D. LEONARDO RODRIGUEZ

Los agrarios de Chantada han remitido a su diputado la siguiente carta:

Exmo. Sr. D. Leonar Rodríguez. Exmo. Sr.:

La Federación de Asociaciones de Agricultores del partido de Chantada, en representación de todos sus asociados, incluyendo en estos de un modo especial a los Concejales electos, tiene el honor de expresar su admiración, profundo agradecimiento y adhesión inquebrantables hacia V. E. como su primer presidente honorario; como rector del agro gallego; como esforzado paladín de la noble causa; como el Don Pelayo de la nueva Covadonga, de cuyas huestes nos enorgullecemos en formar la vanguardia que con empeño dispute el honor de conquistar los más preciados laureles para gloria de la bandera que simboliza la suprema aspiración de Galicia.

Así pues, admirado señor; confiados en la magnitud de V. E. esperamos sea acogida esta humilde, pero sincera ofrenda, como testimonio fiel de la solidez del trono que cada chantadino abriga en su pecho, y en el que se destaca vigorosamente el recuerdo de un nombre impercedero: ¡Leonardo!

VARIOS ACUERDOS.-LAS MURALLAS.-EL CUERPO DE BOMBEROS

A las doce y media de ayer celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. López Pérez.

Asistieron los concejales señores Pedrosa, Iglesias Farfina, Pujol, Rodríguez, Tellado, Ameijide y Cora.

Aprobóse el acta de la sesión anterior.

También se aprobaron la distribución de fondos, las relaciones de ingresos y las cuenta de gastos.

Se acordó que el Negociado correspondiente redacte las condiciones que han de figurar en los pliegos para las subastas de varios servicios municipales.

Vista la solicitud de doña Carmen Vila, dueña de la casa número 2 de la calle de Manuel Becerra, en demanda de que se le diesen 100 pesetas mensuales por el arriendo de la planta baja de dicha casa destinada a Escuela pública de niñas, se acordó que se le ofrezcan 80 pesetas por dicho alquiler, sin que esto suponga reconocerle derecho a esta suba y solo en atención a la propiedad y al tiempo que hace que tiene alquilado dicho local para Escuela.

Dióse cuenta de la Real orden referente a las Murallas de Lugo, ya conocida por nuestros lectores, y se acordó considerar lesiva para los intereses de Lugo esa disposición, y por tanto interponer el pleito contencioso-administrativo y todos los demás recursos que se consideren pertinentes, dando al alcalde un voto de confianza para que designe el abogado que ha de defender al Ayuntamiento en Madrid.

Tratóse después de la reorganización del cuerpo de bomberos, aprobándose la proposición de la comisión especial que alcanza los siguientes extremos:

- 1.º Constituir una brigada de doce bomberos numerarios y seis

supernumerarios, dotándose a los primeros de un jornal de 50 céntimos diarios, y tanto a unos como a otros gratificándolos con 5 pesetas por cada incendio a que asistan durante el día, y 10 pesetas por cada incendio que ocurra de noche, concediéndoles además premios que se graduarán a los primeros bomberos que acudan a prestar sus servicios.

2.º Abrir un concurso para cubrir las doce plazas de bomberos numerarios y las seis de supernumerarios entre obreros de buena conducta, que sepan leer y escribir, de 22 a 40 años de edad, residentes dentro de las Murallas o en las rondas, que pertenezcan al ramo de construcción, o sean guarnicioneros o electricistas; los cuales se comprometan a sufrir un reconocimiento médico que acredite la aptitud física de los solicitantes, y además se sometan a los preceptos del reglamento del Cuerpo que habrá de redactarse por la comisión correspondiente.

Este concurso se abre por el plazo de diez días.

No habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

A las siete de la tarde de ayer se reunieron en la Alcaldía los representantes de las Compañías de Seguros contra incendios que trabajan en Lugo, con la comisión reorganizadora del Cuerpo de bomberos, y se les manifestó que siendo necesario el mejoramiento del servicio de incendios adquiriendo material moderno, era preciso que las Compañías contribuyesen con una cuota para realizar la mejora, evitándose así la imposición del arbitrio con que cuentan algunos Ayuntamientos para este efecto.

Los representantes ofrecieron comunicarse con las Compañías respectivas a fin de resolver en definitiva.

DE MONFORTE

UN HERIDO GRAVE

Monforte 4.-Entre Millán López (a) «Marina» y Enrique Díaz Fouces, se promovió reyerta.

El «Marina» hizo un disparo de pistola contra Enrique, atravesándole el proyectil los muslos de las dos piernas.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El agresor se dió a la fuga.

NOTAS POLITICAS

(POR TELÉFONO)

Madrid 4-22'25.

LA CONFERENCIA DE MÁLAGA

No se habló hoy de otra cosa entre los comentaristas políticos que de la conferencia que se celebrará mañana en Málaga para tratar del problema de Marruecos.

Asistirán a la conferencia el jefe del Gobierno y los ministros de Guerra, Marina y Estado, además de los jefes de los Estados Mayores del Ejército y la Armada.

Despidieron a los distinguidos viajeros el subsecretario de la Presidencia, el director general de Comunicaciones, el capitán general de Madrid, el director general de Seguridad Sr. Millán de Priego y otras personalidades.

MAURA EN PALACIO

Estuvo esta mañana a las once en Palacio a despachar con el Monarca, el jefe del Gobierno.

Permaneció el Sr. Maura durante una hora en la regia Cámara.

Al salir dijo a los periodistas que nada interesante tenía que comunicarles.

Había puesto a la firma de don Alfonso un decreto del Ministerio de Estado relacionado con la comisión española que ha de asistir a la Conferencia Internacional de Génova en representación de nuestro país.

Hablando después de la conferencia de Málaga dijo el señor Maura:

—Marcharemos esta tarde, y vamos a hablar de asuntos militares claros y sencillos, acerca de los cuales se harán luego comentarios tendenciosos.

Añadió que iba a ser preciso imponer una contribución a los que se dedican a propalar infundios.

Los periodistas dijeron al señor Maura:

—Feliz viaje.

El Sr. Maura se despidió de los representantes de la prensa diciéndoles:

—Llevo billete de ida y vuelta.

Madrid 4-22'25.

LA CONFERENCIA DE MÁLAGA

La conferencia de Málaga para tratar del problema de Marruecos, cual viene el almirante de la Armada Sr. Aznar, con objeto de asistir a la conferencia que se celebrará mañana en Pizarra entre el Gobierno y el alto comisario.

El almirante Aznar fué recibido por el comandante de Marina y las autoridades civiles y militares.

El almirante Aznar continúa a bordo del «España».

Mañana llegará el alto comisario de España en Marruecos a bordo del «Giralda».

La conferencia dará comienzo a las ocho de la mañana.

MAURA Y LERROUX

Un periódico de esta noche asegura que hoy celebró el señor Maura una entrevista con el jefe de los radicales Sr. Lerroux.

CON LOS PRESIDENTES DE LAS CAMARAS

También se asegura que el jefe del Gobierno celebró detenidas conferencias con los presidentes del Congreso y del Senado, así como con los jefes de grupos parlamentarios.

Estas conferencias se relacionan con lo que se tratará mañana en Málaga acerca de la acción de España en el Norte de África.

A FAVOR DE LA LIBERTAD DE LOS PRESOS GUBERNATIVOS

Esta mañana visitó al subsecretario de la Presidencia una representación del Sindicato de Periodistas.

Enteresaron del subsecretario que interponga su influencia cerca del presidente del Consejo para que se liberte a los detenidos por orden gubernativa.

DE GOBERNACION

El conde de Coello de Portugal dijo a los reporteros que se había firmado una Real orden disponiendo que los servicios de higiene de la prostitución en Madrid corran a cargo del gobernador civil de la provincia.

Las noticias oficiales de provincias carecen de interés.

CONSEJO IMPORTANTE

Se concede gran importancia al próximo Consejo de ministros anunciado para el lunes y que se dedicará por entero a informar de la conferencia de Málaga con relación a lo que se acuerda en cuanto a la campaña de Marruecos.

ROMANONES

Mañana regresará a Madrid, el conde de Romanones.

DE UNAS DECLARACIONES

Están siendo muy comentadas unas declaraciones que hizo a un redactor de «El Liberal», el jefe del partido reformista D. Melquiades Álvarez.

VINO SUPERIOR

Legítimo de Peares, a 70 céntimos litro, en la casa de Severino Rodríguez.

Vinos y licores de todas clases. Calle del Castillo, número 1.

Información general

(POR TELÉFONO)

Madrid, provincias y Marruecos

PARA LOS SOLDADOS MADRILEÑOS

S. M. el Rey envió a los organizadores de los festivales celebrados en los Teatros Real y Apolo a beneficio de los soldados que luchan en Africa la cantidad de 2.000 pesetas para engrosar dicha suscripción.

EN EL TEATRO REAL

Esta noche asistieron los Reyes y la Familia Real a la representación de la ópera «Carmen» en el Teatro Real.

ASALTO FRUSTRADO

En el pueblo de Alcaideute unos desconocidos intentaron asaltar las oficinas del Banco Matritense.

Se advirtieron de ello los empleados del Banco y los malhechores fracasaron en su propósito, dándose a la fuga.

DE MELILLA.-BERENGUER A MÁLAGA

De Melilla dan cuenta de haber salido para Málaga, el general Berenguer, con objeto de conferenciar con el Sr. Maura y los ministros.

Se sabe que además de los jefes de los Estados Mayores del Ejército y la Armada, asistirán a la conferencia los coroneles señores Jordana y Despujols.

El alto comisario regresará de Málaga a Melilla y de aquí saldrá seguidamente para Tetuán.

LOS AEROPLANOS

Los aeroplanos continuaron bombardeando hoy los aduares enemigos.

Causaron daños y víctimas entre los rebeldes.

Los corresponsales de la prensa en la campaña hacen resaltar la eficacia de la acción aérea.

SANTIAGO BOTELLA

Llegó a la plaza de Melilla el niño Santiago Botella, que estuvo prisionero de los moros desde el desastre de julio.

UNA SUSCRIPCIÓN

La suscripción abierta para regalar las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia a la duquesa de la Victoria, asciende en el día de hoy a 7.436 pesetas.

HOSPITAL QUE SE SUPRIME

Uno de estos días se suprimirá el Hospital de sangre instalado en el Casino Militar de Melilla.

A LA PENÍNSULA

Emprendió viaje de regreso a la Península, el director del Instituto Cardenal Cisneros, acompañando a su hijo el teniente auditor que realizó servicios de prácticas en el Regimiento de Húsares de Pavia.

TETUÁN.-JURA DE LA BANDERA

De Tetuán dicen que tuvo lugar en el campamento general el solemne acto de jurar la bandera los nuevos reclutas.

UNA FERIA-EXPOSICIÓN

Causó impresión excelente en Tetuán la noticia de la celebración de la feria-exposición de productos españoles e indígenas.

Esta feria será subvencionada por los Estados españoles y jerifiano y coincidirá con la última fase de la pacificación de estos territorios y con la anunciada asamblea de las Cámaras de Comercio.

PLANTE DE PRESOS

Dicen de Málaga que los presos gubernativos de la cárcel de aquella ciudad promovieron hoy un plante, negándose a tomar el rancho.

El número de presos gubernativos asciende a setenta.

EXPLOSIÓN EN UNA FABRICA.-UNA MUJER MUERTA

De Oviedo dan cuenta de que en la fábrica de fulminantes «Manjora», de aquella ciudad, explotó un cargador de cápsulas en el momento en que lo limpiaba el jefe del taller.

Este y dos operarios resultaron heridos.

Una mujer que se hallaba pró-

xima al lugar de la explosión sufrió graves heridas, a consecuencia de las cuales falleció.

NUEVA CASA DE CORREOS

Se inauguró la nueva Casa de Correos en la Plaza de la República, de Valladolid.

Se trata de un hermoso edificio estilo Renacimiento.

Al acto de la inauguración asistieron las autoridades y representantes de la prensa.

DE BILBAO.-UN ROBO

Notician de Bilbao que presentada al Juzgado una denuncia por un robo cometido en casa de la Plaza Vieja.

El robo consistió en 250 pesetas en metálico y un resguardo por valor de 15.000 pesetas.

SE DESCUBRE UNA FÁBRICA DE MONEDA FALSA EN MURCIA

De Murcia dicen que en el camino de Salmar fué descubierta una fábrica de moneda falsa, propiedad de Antonio Vera y de su hijo.

Ambos fueron detenidos.

Se les ocuparon troqueles y otros útiles para la fabricación de moneda.

La sospecha de la existencia de la fábrica de moneda falsa se originó en un establecimiento de calle de Santa Eulalia, en donde pretendió cambiar varias monedas un sobrino de Antonio Vera.

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO.-UN MUERTO

De Tarragona dan cuenta de haberse registrado un nuevo accidente ferroviario.

Debido a haber sido mal colocadas las ahujas en la línea férrea a la entrada de la estación de aquella ciudad, descarriló un vagón un tren de mercancías.

A consecuencia de ello el vagón de cola del tren se precipitó con gran violencia marchando hasta la Calle del 22 de Julio.

Resultó muerto el conductor del tren llamado Miguel Cavañal.

Los desperfectos son de gran consideración.

EL NUEVO OBISPO DE OVIEDO

Nuevos despachos de Oviedo dan cuenta de la solemne entrada en la diócesis del nuevo obispo D. Juan Bautista Luis Plaza.

Dijo misa en Mieres y recibió a las comisiones representativas de todas las clases sociales.

A las seis de la tarde tuvo lugar la entrada del prelado Oviedo.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR BANQUEROS

La Coruña, Vigo, Lugo, Orense

PARTICIPAN A SUS CLIENTES QUE, A PARTIR DE HOY, QUEDA ABIERTA UNA SUCURSAL EN ORENSE.:-PROGRESO, 73

DE MONDOÑEDO

LAS ELECCIONES MUNICIPALES.-LOS CANDIDATOS PROTESTAN

Hemos recibido un telegrama en el cual los candidatos señores D. Cándido Carreiras Domenech, D. Jorge González Redondo, don Joaquín Cunqueiro Montenegro, D. Jorge Vionde García y don Santiago Pernas Salazar nos participan que protestan, como candidatos agrarios, de los atropellos y de las coacciones electorales realizadas por el alcalde Sr. Alvarez Mon y por el secretario del Ayuntamiento Sr. Sánchez Graña amenazando a los electores perjudicando en expedientes de quintas, y reparto de consumos. El médico titular y forense Sr. Fanego Salaverri recorre las casas de los electores sirviéndose de su cargo para ejercer presión. Dirigen los candidatos agrarios su protesta al Sr. Ministro de la Gobernación y al Sr. Ministro de Gracia y Justicia suplicando a la Prensa hágase eco de la justicia de la protesta.

Tememos—dicen los candidatos—alteración de orden sino se garantiza la libertad electoral.

Comenzó la concentración de la Guardia civil proponiéndose traer mucha más—sigue diciendo el despacho—amenazando los caciques cervistas con detener a los candidatos.

Protestamos de los alardes de fuerza sin motivo justificado, temiendo ser víctimas de alguna sraña inventada por gente malearante, por caciques asalariados

—termina el despacho, que publicamos accediendo al deseo de los candidatos agrarios.

TEATRO PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo se proyectará la grandiosa película de aventuras en 5 partes, «La vuelta al mundo por un pillete de París».

De las grandes exclusivas Unión Cinematográfica Italiana.

Bellezas fotográficas incomparables.

Fastuosa presentación escénica.

Maravilloso efecto de luz.

Secciones a las cuatro y media (infantil), a las siete y a las diez.

Mañana, lunes popular.

Muy pronto debut de la bellísima cancionista Vicenta Joffre.

El baile del Orfeón

Celebróse ayer el primer baile en el salón de fiestas del Orfeón Gallego, viéndose muy concurrido y animado, y oyéndose el bullicio de las primeras mascaritas.

Patronato de Caridad escolar

En la nota oficiosa publicada en el día de ayer en los periódicos locales se consigna por error de imprenta que el Centro Obrero contribuye al sostenimiento de la Cantina escolar con 15 pesetas, cuando la cantidad remitida en el presente año y los anteriores ha sido siempre de 25 pesetas.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DIA

Fondos públicos

4 por 100 perpetuo interior, contado...	68
Idem fin de mes...	69
Amortizable a 4 por 100...	84
Idem a 5 por 100...	93

Acciones

Banco de España...	530
Compañía Arrendataria de Tabacos...	297
Azucareras preferentes...	000
Idem ordinarias...	000
Idem obligaciones...	000

Cambios

Paris (vista) francos...	54
Londres (vista) libras...	20
Berlin (vista) marcos...	3

(Comunicadas por el BANCO DE LA CORUNA en esta plaza)

Fondos públicos

Interior 4 por 100...	68
Exterior...	85
Amortizable 5 por 100...	93
Idem 4 por 100...	84

Acciones

Banco de España...	530
Compañía Arrendataria de Tabacos...	297
Banco Español del Rio de la Plata...	217

Cambios

Francos (chèque)...	00
Libras (idem)...	00
Liras (idem)...	00
Dollares (idem)...	00
Marcos (idem)...	00
Francos suizos (idem)...	00

EL PROGRESO DEL EXTRANJERO

Gran Bretaña ITALIANO. En los círculos políticos británicos se cree que la crisis del Gobierno de Roma repercutirá en la política internacional.

Praga IMPORTACIÓN PROHIBIDA. El Gobierno acordó prohibir la importación de los productos afines a la industria textil.

El Japón PRINCIPE GRAVE. El Príncipe Yamakata, presidente del Consejo Privado del Imperio, se halla en estado de desesperado.

Méjico LA EXPLOTACIÓN DEL PETRÓLEO POR LOS NORTEAMERICANOS. Se ha constituido una nueva Sociedad Petrolífera Norteamericana, que adquirió ocho millones de acres de terreno en los cuales se propone comenzar rápidamente la explotación del petróleo.

Alemania LA HUELGA FERROVIARIA. Berlín. Tiende a agravarse el conflicto de los ferroviarios alemanes.

Maria Jul, de Marti. Arregla y confecciona toda clase de prendas de piel, por usadas que estén.

Círculo de las Artes. Cine para hoy domingo. Dos secciones, a las siete y diez.

UNA SEÑORA. Ofrece consultar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.

NUMANCIA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS. Fundada en el año de 1917. Domicilio Social: Avenida del Conde de Peñalver, 13-MADRID. Inscripta en el Registro que establece el art 1 de la Ley de 14 de Mayo de 1908.

RAMOS QUE TRABAJA: Incendios-Marítimos-Accidentes. DELEGADO GENERAL PARA GALICIA Joaquín Dávila y Comp. Subdirector en esta provincia ANGEL BALBUA VAZQUEZ, Ronda Santiago, 11. Se solicitan agentes con buenas comisiones.

DESDE MADRID

MARRUECOS. Son interesantes las declaraciones hechas últimamente acerca de problema de Marruecos por el jefe del partido liberal, señor conde de Romanones, declaraciones que coinciden con nuestro conocido modo de pensar en tan importante materia.

Si a eso se añade que Alhucemas no es empeño nacional y si obra de nuestros imperialistas, que en su loca aventura no miran al Presupuesto ni a nuestra capacidad económica, se tendrá en resultado, que los hombres que gobiernan han vivido al día y no han escuchado el clamor nacional, y han ido sorteando los meses sin acordarse que al fin llegaría la realidad y que se verían perdidos.

No pensar los imperialistas que Marruecos es una cosa que está en relación directa con el extranjero, es una locura más de aquellos que, como el señor Cierva, llevan la impremeditación por delante.

De que todo tiene que arreglarse y de que la crisis es imposible ahora, su aval el conde de Romanones en las siguientes interesantes palabras sobre las que tendrá que meditar el Gobierno y resolver en esta semana con o sin Berenguer en Madrid.

Dice el jefe liberal: «Si el Gobierno se declara en crisis ahora, su fracaso sería de tal índole, que cuantos en él figurar tendrían que retirarse a la vida privada. Jamás, jamás un Gobierno poseyó, como este, un aliento constante de la opinión pública, una asistencia continua de la Prensa, una ayuda leal y desinteresada de los políticos, una aportación tal, sin regateos, en dineros y en hombres. Vino para resolver el problema de Marruecos, sólo para resolver ese problema.»

¿Qué es eso de entretenerse, después de siete meses de campaña, en contraposiciones de criterios, en discrepancias y en antagonismos, como si éste fuera el punto inicial de nuestra acción en Africa? Si había margen para la discusión, ésta debió plantearse y resolverse en agosto, al emprenderse el camino, no ahora, cuando la nación dió con largueza, todo lo que se le pidió, sin una duda, sin una queja. En el reloj de arena que marca el crédito de confianza del país, quedan ya pocos granos; y si el plazo llega sin que la solución asome, preveo muchos e irreparables males.

Por eso hay que exigirle al Gobierno que actúe sin esas dudas que se reflejan en la campaña, dándole un matiz vacilante e inseguro de una gravedad suma. No creo, pues, en discrepancias. La responsabilidad del Gobierno sería tal, que habría para exigirle una cuenta estrechísima; y supongo que los ministros tendrán idea de la trascendencia de estos momentos. El asombro de la nación ante una crisis nacida de diferencias internas, y no de causas extrañas al Gobierno, sería tanto, que constituiría un caso de desaliento insuperable.

No puede estar más claro ni más en consonancia con los deseos y con la única aspiración del país, lo dicho por el conde de Romanones.

Bien seguros estamos de que sus palabras tienen que ser atendidas por el Gobierno. Si así no fuera, la crisis sería inmediata.

¿Pero se exigirán responsabilidades a los señores Maura y Cierva? ¿Saldrá de los labios de algún diputado el «yo acusó»? ¿Nos pasará a unirse esta responsabilidad a las de la catástrofe e irreparable de julio?

Tanto hemos visto... F. FELIÚ Madrid, febrero 1922.

PAPEL COMERCIAL Y SOBRES. Se recibió una importante...

Los soldados de Zamora en Africa

RECIBIERON EL AGUINALDO Y LO AGRADECEN. En la sociedad «Acción Católica de la Mujer» y sigilarmente en la secretaría, que corre a cargo de la distinguida señorita Purificación Saavedra Salgado, todo actividad, todo entusiasmo, y todo afán de hacer bien, se reciben estos días infinitas de tarjetas postales que los soldados del regimiento de Zamora envían a sus madrinras desde la zona de Ceuta, donde ejercen valientemente el alto cargo de defensores de la Patria.

Algunas de esas tarjetas hemos tenido ocasión de leerlas. Todas no, por que son muchas. En las leídas pudimos advertir la sinceridad con que expresan su gratitud a las madrinras muchos soldados... Salvador Cuñat; L. G. U. de Ainjir; Vicente Fernández, Vicente Landos, Mauue Penelas, José Varela López, Jesús Iglesias, Manuel Alvarez del Río, Elías Elías, David Rodríguez, y muchos más, citando solo los nombres que entre el montón de tarjetas firmadas hemos podido leer, agradecen con verdadero cariño el aguinaldo a las señoras de Acción Católica de la Mujer, al pueblo de Lugo y en especial a la señorita Purificación Saavedra Salgado.

El aguinaldo llegó a Africa cuatro novedades. Hubo solo las bajas de cuatro botellas de Jerez que se rompieron.

Las madrinras, dispuestas siempre a hacer algo en beneficio de sus ahijados los soldados del 2.º batallón de Zamora, propónense ahora enviarles una gran partida de laceras y alguna otra cosilla para la próxima temporada de Carnavales.

Como se vé, el madrinazgo del batallón de Zamora está dando los resultados apetecidos. Las damas que forman la «Acción Católica de la Mujer» realizan una hermosa obra. El pueblo lucense puede darse por satisfecho de la campaña que las distinguidas damas de Acción Católica van llevando a cabo.

Reciban nuestra enhorabuena más cordial y más entusiasta.

DE BECERREÁ

PROCLAMACIÓN DE CONCEJALES EN LOS NOGALES. Como estaba previsto, fueron proclamados concejales por la Junta municipal del Censo de este distrito el domingo último, y en virtud de lo que dispone el artículo 29 de la Ley Electoral, ocho distinguidos vecinos del municipio, adictos todos ellos a la política del Sr. D. Enrique Fernández Gironde, liberal de abolengo, política que, según se ve, no tiene impugnadores en el distrito.

Felicitemos a los nuevos ediles y al Sr. Fernández Gironde, alentándoles para que sigan, como hasta aquí, la recta labor de saneamiento en la hacienda municipal que con el aplauso del pueblo vienen desarrollando.

LUCHA EN BECERREÁ

Según los informes que por diversos conductos llegan a la villa de Becerreá, parece que la lucha electoral ofrece ser reñidísima.

Los agrarios, capitaneados por distinguidos y significados y elementos, desarrollan una activa propaganda en favor de sus candidatos, y, según ellos, cuentan con fuerzas suficientes para triunfar. No obstante, dada la diversidad de ideales en los varios elementos que componen este bando, creemos que las elecciones que van a celebrarse han de ofrecer sorpresas, porque debemos suponer que los actuales directores del distrito no se dejarán envolver tan fácilmente por el naciente partido que se titula «Unión de los labradores».

UN MUERTO

Nos dicen de Piedrafita del Cebrero que uno de los pasados días apareció un hombre muerto en el punto denominado Faro, de aquel municipio. Al parecer, el infeliz pertenecía al pueblo de Herrerías, del Ayuntamiento de Caurel, y al intentar atravesar las Sierras del Cebrero en la última nevada quedó asfixiado entre la nieve.

CORRESPONSAL. EXTENSO SURTIDO EN TARJETAS DE VISITA

CUATRO NOTICIAS

EXPLOSION EN UNA MINA. Telegrafan de Gates (Estado de Pensilvania) diciendo que se ha producido una explosión en una de las minas dicho pueblo.

Se han organizado equipos de desvalimiento, habiendo sido retirados 19 cadáveres, y se trabaja con gran actividad para encontrar a los obreros que quedan en las galerías, que son unos veinte.

Hay pocas esperanzas de salvarlos, temiéndose que hayan fallecido ya.

LOS REPRESENTANTES DIPLOMÁTICOS EN EL VATICANO

Los catorce Estados que ostentaban representación diplomática cerca de la Santa Sede cuando Benedicto XV inició su pontificado, han llegado a ser veinticinco a la hora de su muerte. Son los siguientes:

Alemania, Argentina, Austria, Baviera, Bélgica Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Costa Rica, Checoslovaquia, España, Francia, Haití, Holanda, Hungría, Inglaterra, Mónaco, Nicaragua, Perú, Polonia, Portugal, Rumanía, Venezuela, y Yugoslavia.

Lituania tiene un representante que aún no ha pasado de la categoría de oficioso. Y Suiza y Luxemburgo han reanudado sus negociaciones diplomáticas.

Ello hace patente el supremo tacto y atractiva diplomacia con que el Vaticano ha llevado la política internacional bajo el pontificado del Santo Padre que acaba de fallecer.

MENÉNDEZ PIDAL Y LA UNIVERSIDAD DE HAMBURGO

En la Universidad Central se ha recibido el título de doctor «honoris causa» otorgado al catedrático de la Facultad de Letras de Madrid, don Ramón Menéndez Pidal, por la Facultad de Filosofía de la Universidad de Hamburgo.

En dicho título se reconoce a Menéndez Pidal como guía de la filología románica y fundador de sus métodos de estudio en España, cuyas investigaciones y descubrimientos tanta luz han traído al conocimiento de la poesía heroica y popular de la Edad Media, así como del idioma y dialectos de España.

LA EXTRADICIÓN DE NICOLAU Y LA RUBIA

El «Berliner Tageblatt» de Berlín publica el siguiente suelto: «La extradición de los súbditos españoles detenidos en esta capital, acusados de ser autores o cómplices de la muerte del Sr. Dato, quedará resuelta uno de estos días por el Gobierno de Prusia.»

En la decisión que tome dicho Gobierno sólo podrá influir la cuestión de derecho, no pudiendo, por lo tanto, influir en ella consideración política alguna ni el sentimiento de horror causado por el asesinato.

El Tratado de extradición hispanoalemán no prevé la extradición sino para el caso de asesinato del Soberano, o sea del Rey o presidente de la República; pero no para el caso del asesinato del presidente del Consejo.

Opinamos, por tanto, que, aunque se conteste que se trata de un asesinato político, no podrán ser entregados los culpables, pues el referido Tratado hispanoalemán no prevé la extradición para un caso así.

UNICA GANGA EN LUGO

Aceite 1.º superior más barato que nadie. Probad para desengaños.

SAN ROQUE, 5. Asociación de Ganaderos del Reino

Cotizaciones en el Mercado y Madero de Madrid y Barcelona, por kilo canal, los días 31 y 1.º.

MERCADO Y MATADERO DE MADRID: Fina, 4,35 a 4,78 ptas. kilo. Bueyes, 28,3 a 2,39 » » Vacas, 3,15 a 3,37 » » Impresión del Mercado: Se notan bastantes existencias.

MERCADO DE BARCELONA: Ganado gallego: Vaca, 2,70 a 2,80 ptas. kilo. Ternera, 3,38 a 3,40 » » Bueyes, 2,70 a 2,70 » » Impresión del mercado: Regulares existencias y precios firmes.

Homenaje a «Juan de Tuy» en Ferrol

La floreciente Asociación de Profesores de música de Ferrol, en junta general celebrada el día 29 del anterior mes de enero, a propuesta de su dignísimo presidente D. Emilio Otero, ha tomado un acuerdo que al honrar al incansable luchador y defensor de la clase, honra también a la expresada Sociedad.

Al dar cuenta a la general de la labor realizada por la directiva, uno de los socios propuso «que se acordase colocar el retrato del presidente en el salón de la Sociedad».

El Sr. Otero se levantó y dijo lo siguiente: «El primer retrato que debe figurar en esta Asociación, en medio de los maestros más notables del mundo y de los mayores benefactores y protectores del arte musical, debe ser y será el de «Juan de Tuy».

La propuesta ha sido acogida con una enorme ovación de bravos, aplausos y vivas a «Juan de Tuy» y al presidente de la Asociación.

Mientras aquí mismo en Lugo algunos de los favorecidos con las campañas de justicia de «Juan de Tuy», al que deben su actual bienestar unos, y el pan de la vejez los otros, se dedican a calumniar al que entre sus mayores defectos tiene el de haber sido siempre demasiado bueno, en Ferrol, unánimemente los profesores de música le declaran el primer benefactor de la clase, y acuerdan que sea colocado el primero de todos su retrato en el local social.

Reciba el Sr. González Páramos la más sincera y cordial enhorabuena con la gratitud y cariño que sabe le profesa.

M.

II ANIVERSARIO

LA SEÑORA Doña Mauricia Farina Tavares VIUDA DE IGLESIAS

HA FALLECIDO EL DÍA 5 DE FEBRERO DE 1920

D. E. P.

SUS HIJOS Y DEMÁS FAMILIA,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, se sirvan asistir a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana lunes, en la Iglesia de los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad.

Lugo 5 de Febrero de 1922.

CARBONES SUPERIORES

a precios baratísimos - se venden y sirven a domicilio en la calle de Manuel Becerra, al lado de Teléfonos

COMPRAD Y OS CONVENCERIS Se venden también PATATAS superiores

ECOS

Se ha publicado una Real orden disponiendo, que en vista de la cotización que tiene anualmente la «onza de oro proy», el recargo para el abono en oro de los derechos de aduanas se fija, durante el mes de febrero en 28 enteros y 55 céntimos por 100.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid el día 1 del actual, ha resultado premiado con 300 pesetas, el número 24.599, vendido en la Administración núm. 2 de esta capital.

AFINADOR Y COMPOSITOR DE PIANOS. - En breve llegará a esta ciudad, el acreditado afinador de La Coruña, Antonio Miguel Agote, quien se encarga de todo lo concerniente al ramo.

Compra pianos usados, en cualquier estado de conservación. Recibe avisos en San Pedro, 26, (Librería).

Por el Ministerio de Instrucción pública se dispone que las nóminas por diferencia de haberes reconocidos a los maestros y maestras en recientes disposiciones se formalicen y se despachen con urgencia por las secciones administrativas de primera enseñanza de las provincias en que presten servicio.

También se dispone que los jefes de las secciones administrativas de primera enseñanza inviten a las Federaciones o Asociaciones provinciales de maestros para que emitan su sentir voluntario y libre sobre cada una de las materias que debe comprender el futuro estatuto.

El correo de Madrid sigue llegando con gran retraso.

Coñac REAL TESORO - Jerez Ideal, Real Tesoro PEDID EN TODAS PARTES Representante: EUSEBIO GARRIN BALBUA, Plaza del Campo, 10 3. CAMIONES ALEMANES "VOMAG" Y TODA CLASE DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO Disponibles para entrega inmediata en los Talleres Mecánicos, Fundiciones y Reparaciones WONENBURGER Avenida de Fernández Latorre, números 60 al 72 LA CORUÑA Para informes, Sra. Viuda de Román Fernández, comercio, Santo Domingo, 11.-LUGO. Hay a disposición de los compradores en esta Capital

De interés para todos Comprar los carbones a GUMERSINDO VALCARCEL, pues siendo los mejores de nuestras hulleras, son los más baratos. Pida V. una pequeña cantidad y se convencerá. Leña de roble para estufas, económicas y fogones. Calle San Pedro, 38 y 19. Teléfono, 171.

El Financiero; Revista semanal fundada en 1901. -Rosales, 62-MADRID. Eguzkia (Sociedad Anónima), Muebles y Aceros más baratos que nadie: Elcano, 5.- BILBAO. TUBOS, HIERROS, METALES, FERRETERIA, ELECTRICIDAD, Armando de Otero (Sociedad Anónima), Hurtado de Amenázar, 52.-BILBAO. Representante: ANTONIO DE CORA, San Marcos, 13-1.º

¡Es una gran verdad! No hay medicamento para curar las enfermedades de Estómago e intestinos por antiguas que sean, como el DIGESTÓNICO DE VENTA EN FARMACIAS Y DRUGUERIAS

